



珲春市2个少先队中队荣获“全国红领巾中队”称号

本报讯(记者 穆蓉)日前,全国少工委发布2023年度全国红领巾中队名单,珲春市第六小学校志远中队、珲春市第二实验小学追梦中队荣获“全国红领巾中队”称号。

据了解,全国红领巾中队创建活动经全国评比达标表彰工作协调小组审批同意,由全国少工委组织开展,旨在不断增强少先队员光荣感和组织归属感,推进新时代少先队组织改革创新。

自评选活动开展以来,全国各地中小学校少先队中队,以及街道社区、农村、青少年宫等校外少先队中队积极申报,认真对照“习爷爷教导记心中”活动成效好、组织建设示范好、红色实践教育开展好、学习英雄榜样氛围好、“五小”活动社会影响好等五条标准,开展了卓有成效的创建活动,涌现出一批政治鲜明、思想先进、团结有爱、活泼向上、具有全国示范作用的少先队中队集体。

珲春市少工委将继续立足少先队传承红色基因、培育时代新人的职责使命,以创建全国红领巾中队活动为抓手,不断推进少先队组织创新和工作创新,推动新时代少先队工作高质量发展。

珲春市少工委将继续立足少先队传承红色基因、培育时代新人的职责使命,以创建全国红领巾中队活动为抓手,不断推进少先队组织创新和工作创新,推动新时代少先队工作高质量发展。

田畴沃野好“丰”景

——珲春市农业农村工作综述

本报记者 杨文奇

今年以来,珲春市以推进乡村振兴为核心,牢牢抓住“三农”工作不放松,积极依靠科技支撑、充分释放改革活力、持续增加农民收入,推动农业农村各项工作落地落实,奋力奏响绿色崛起的雄浑乐章。

仓廪实,天下安。珲春市始终绷紧粮食安全这根弦,毫不放松抓好粮食生产,多措并举推进粮食生产任务落实落地。今年,全市粮食作物播种面积50.9万亩,其中,玉米26.75万亩、水稻12.6万亩、大豆10.5万亩,其他粮食作物1.05万亩。同时,积极开展保护性耕作、水稻有序机械抛秧技术等培训工作,培训各类人员570余人次,实施保护性耕作6.31万亩。大力推广植保无人机航化作业施药等8项农业主推技术和水稻吉宏6、大豆长农35、玉米天育918等18个农作物主推品种,促进粮食增产、农民增收。

增加农民收入是农业农村工作的关键。珲春市坚持把产业振兴作为乡村振兴的重要抓手,因地制宜发展特色

优势产业。珲春市积极开展果树新品种引进和试验推广工作,加大与沈阳农业大学、吉林省农科院果树所等科研单位的合作力度,引进高质高产苹果、梨品种19个,在英安镇双新村苹果梨基地完成4000余棵苹果梨老树的高接换种工作。持续做好果树减肥增效工作,目前,水肥一体化试验示范园项目已进入设计阶段,杀虫灯推广工作已进入招投标阶段,将及时购买和督促果农使用,推动全市果树产业向规模化、规范化、标准化发展。据统计,今年上半年,珲春市园艺特产总产量13526吨,产值1.23亿元,同比增长3%。

渔产业方面,上半年,珲春市水产品产量达1095吨,产值1315万元,同比增长1.8%。珲春密江冷水鱼环球之旅产业园一期建设2000万尾大麻哈鱼扩繁增殖放流基地,目前,一期工程已完工,8个育苗池已启用。珲春市生态渔业现代农业产业园被认定为第七批省级现代农业产业园创建单位,谋划布局

水产品加工和休闲渔业、规模化养殖、渔业装备现代化等五个板块,加快推进标准化基地建设、产业链完善提升等7大工程19个重点项目,已确定入园企业19家。目前,正在建立产业园工作领导小组,制定产业园创建方案和资金使用方案。

为推动农业产业链发展,珲春市农业农村局联合市工信局、牧业局、市场监管局建立“双链长+链主企业”工作机制,确定了以黄牛为主的畜牧业、以人参为主的中药材产业、果蔬产业和渔业产业等四条产业链,并按部门职责成立领导小组,全面做好任务落实和指导服务工作,利用3年至5年时间,培育打造一批控制力和根植力强的龙头企业,不断完善产业链上下游企业协同配套体系。

为确保农产品质量,让群众吃上安全、放心的农产品,珲春市强化责任落实,扎实开展农产品质量安全检测工作和风险隐患排查整治行动,抓基础、强监管、控源头,多措并举筑牢农产品质量安全防线。今年以来,珲春市不断加

大农业执法力度,对全市农资市场进行了14次大检查,制作发放宣传资料2000余份。开展农机安全生产执法检查27次,排查事故隐患34项。持续加强动物卫生监督,检查屠宰企业6家,全面完成产地检疫、屠宰检疫工作,保障畜产品安全供应。

为改善农村人居环境,珲春市结合农村人居环境整治五年方案,重点开展农村生活垃圾转运、庭院卫生整治、村屯绿化美化等工作。继续推行农村环境卫生保洁第三方服务模式,年初以来,共清运农村生活垃圾1.69万吨,服务农民9万余人。开展全市农村人居环境整治春季行动,动用各类机械6440余台次,清理农村公路589.4公里、沟塘97口、公共场所838个、庭院6123个,拆除废弃建筑物25处,投入资金698.97万元。

广袤田间播种新希望,美丽乡村孕育新动能。珲春市将持续凝聚力量,推动农业提质增效、促进农民增收致富,奋力书写乡村振兴新篇章。



珲春市抢抓项目建设“黄金期”,持续加强项目建设的要素保障和配套服务,推进项目提速提质提效,为经济发展注入强劲动能。图为珲春市东北虎豹科普教育及资源展示设施项目鸟瞰。

本报记者 郎鹏 摄

珲春市卫生健康局

开展基本公共卫生服务项目督导检查

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市卫生健康局开展上半年基本公共卫生服务项目督导检查。

此次检查,主要针对涉及资金管理、组织管理、项目执行等12项基本公共卫生服务项目,采取线上查阅档案、线下查阅资料、电话抽查相结合的方式,随机抽取基层医疗卫生机构、村卫生室各类档案,核实各类材料的真实性,系统查看档案填写的规范性,重点查看项目完成率是否达标,为下一阶段工作顺利开展提供科学指导和依据,对存在的问题和薄弱环节进行现场反馈,提出整改建议和时限。

根据检查结果,各基层医疗卫生机构、村卫生室对基本公共卫生服务项目工作高度重视,项目管理制度和措施健全完善。对存在的相关问题,13家基层医疗卫生机构将对照督导检查反馈意见,认真整改落实,积极推进全市基本公共卫生服务工作。

珲春市卫健局将不断优化基本公共卫生服务项目管理,通过“找问题、补短板、促整改、抓进度”,推动各项工作高质量发展,为广大群众提供健康保障。

珲春市马川子乡马新村——

“积分超市”兑出乡风文明新风尚

本报记者 杨文奇

“金玉玉获得积分50分,兑换洗衣液一袋;郑春兰获得积分70分,兑换食用油一桶……”日前,珲春市马川子乡马新村在“积分超市”举行积分兑换活动。

近年来,马新村坚持以党建为引领,以设立“积分超市”、开展积分兑换为抓手,把实行积分制管理与推动美丽乡村建设、文明创建、基层

治理、乡村振兴等工作有机结合,积极培育文明乡风,通过量化考核,营造“你追我赶、争先创优”的浓厚氛围。

为了让“积分超市”切实发挥作用,马新村成立了由村书记、两委委员、党员代表、群众代表组成的“积分超市”工作小组,通过挨家挨户宣讲、利用“村村响”循环播放,不断扩

大“积分超市”的影响力。为确保评分工作公开、公平、公正,小组成员认真负责,各司其职、互相监督,对宣传、评比、积分兑换等工作全面负责。

如今,马新村村民的精神面貌变好了,环境变美了,邻里更和睦了,乡风文明建设跃上了新台阶。

珲春市公安局出入境管理大队

提供“适老化”服务 让老年人办事更便利

本报讯(记者 李莹)近年来,珲春市公安局出入境管理大队创新服务举措,全面提升老年人办事便利度。

为方便老年人办事,市公安局出入境管理大队开辟老年人优先办理“绿色通道”,设置老年人专用窗口,减少老年人排队等候时间,并根据老年人实际情况提供急事急办、容缺受理服务。

安排专人与老年人对接,协助老年人使用自助照相、自助填表设备,全程提供“帮办代办”服务。同时,积极向老年人解读最新办事政策,切实为老年人解难题、办实事。

市公安局出入境管理大队在服务大厅设置便民服务站,并设置饮水机、医药箱、雨伞等便民设施,在填表区和办事窗口摆放老花镜等常用物品,还为

行动不便的老年人准备了轮椅,为指纹磨损严重的老年人提供护手霜,使老年群体办事更便利。

在缴费方式方面,市公安局出入境管理大队根据老年人的支付习惯,提供现金、银行卡、手机支付等多种支付方式,并提供零钱兑换服务,方便无手机支付条件或无银行卡的老年人缴费。

珲春市新时代文明实践服务队暖心服务车队成立

本报讯(记者 田婕)为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,打造“温暖珲春”城市品牌,日前,珲春市新时代文明实践服务队暖心服务车队成立仪式在新时代文明实践中心举行。

仪式上,珲春市新时代文明实践宣传中心相关负责人与暖心服务车队志愿者代表进行座谈,就做好暖心志愿服务工作进行了交流、探讨。

仪式上,珲春市委宣传部的新时代文明实践宣传中心相关负责人、新时代文明实践服务队暖心服务车队授旗,并为暖心车队服务基地揭牌;市直机关工委、共青团珲春市委、市文旅局等相关部门负责人为暖心服务车队志愿者颁发了志愿者证和暖心服

务车贴;市新时代文明实践服务队暖心服务车队志愿者进行了宣誓,并张贴了暖心服务标志车贴。

“我们将在节假日等客流高峰期开展游客疏导、信息咨询、文明引导、安全提示等志愿服务,积极参与理论政策宣讲、助学护航、医疗健身、科学普及、法律服务、卫生环保、扶贫帮困等志愿服务活动,做表率、当先锋,争做新时代文明实践的参与者、推动者和见证者。”市新时代文明实践服务队暖心服务车队志愿者朱景海说。

据了解,珲春市新时代文明实践宣传中心于7月份发起市新时代文明实践服务队暖心服务车队招募活动,得到了广大群众的积极响应,目前,已有80余名志愿者加入暖心服务车队。

板石镇板石村位于珲春市西南部,下辖10个村民小组,常住人口295户605人,现有耕地973公顷。2022年,村集体收入46.99万元,人均收入1.6万元。

日前,记者来到板石村,只见村委会会议室里坐满了人。他们是村三委班子和党员、驻村工作队队员、村民小组组长和村民代表,在这里议事,讨论铺设入户管网事宜,还把各组长入户了解到的村民意见在会上进行了说明。最后,村三委班子根据大家的讨论结果做出科学决策。这是板石村不断健全村民议事决策制度,充分调动村民积极性和主动性的一个镜头。

“为增强村党组织、三委班子综合治理能力,驻村工作队做到帮办不代替、到位不越位,不断提高基层治理水平。”据延边日报社驻板石村第一书记郑明浩介绍,板石村三委班子、驻村工作队始终把党建引领作为边境村建设的主引擎,充分发挥党建引领核心作用,带动村党组织工作迈向规范化,发挥好党支部的战斗堡垒作用。

村民议事决策制度,有效推进了板石村“千村示范”创建工作,村民自主清扫室内外卫生,主动参与到农村人居环境整治行动中。近年来,村里不断完善基础设施项目,铺设了5.1公里沥青路,主路沿线安装了250盏太阳能路灯,改造边沟2.23公里,村容村貌得到极大改善。

在村部旁边的文化广场一侧,是村务公开公示栏。记者看到,“临时救助审批资金明细”“耕地地力保护补贴统计表”“城镇低保对象审核结果公示”等内容张贴在公示栏的显眼位置。

“村里严格落实村务公开各项规定,确保村务公开透明。通过村务公开,进一步密切了党群干群关系。”板石村妇联主席邵秀菊告诉记者,村里严格落实“三会一课”制度,每月开展主题党日活动,讲党课,严肃党组织生活。定期召开村党支部党员会议,及时解决遇到的实际问题,形成齐抓共管促乡村振兴的良好局面。

随着村庄环境的改善,在村里生活的城里人和外地人也多了起来。了解到这一情况后,板石村通过议事决定,对全村闲置房屋进行排查登记,帮助空房户联系出租事宜。目前,村里已出租房屋55栋,不仅为村民增加了收入,也解决了空置房屋前后的美化绿化问题。村民郎丽娟告诉记者,她在城里跟女儿一起生活,村里的房子便空置了下来,今年在村干部的运作下,以每年2000元的价格租了出去。“不仅租房增收,房屋也有人打理,真是一举多得。”郎丽娟说。

乡村发展离不开产业支撑。在村部不远处,是珲春市板石镇农副特产专业合作社的稻米加工厂。目前,加工设备已安装到位,预计近期投入生产。板石镇村党支部书记兼合作社负责人颜庆忠正带领几名社员整理加工车间地面和贴护墙板,他告诉记者,为扶持壮大村集体经济,村党支部领办合作社,把板石镇中心小学原校舍作为厂房,利用50万元扶持资金和村集体资金,创办了稻米加工厂,吸纳村民入股,开展稻米收购、加工、销售业务,预计每年增加村集体收益4万元。社员王新江说:“合作社去年成立,许多村民都入了股。我担心钱掏出去会打水漂,所以当时没敢入股,到年底看到社员除了没少打粮还额外分红近万元时,我肠子都悔青了。这不,今年,我早早地就加入了合作社。”说起加入合

作社的好处,王新江有说不完的话,“不仅种地不用自己管,还可以到合作社打工挣钱,利用家里的农机帮别的村民收地,一年下来能挣5万多元。农闲时还可以外出务工,挣的钱也不少。”

板石村除了合作社稻米加工项目,还规划落实红松嫁接项目,近两年组织村民栽种了5万棵红松果树,目前红松已开始接果。红松嫁接项目不仅增加了村里的绿化覆盖面积,进一步改善了村容村貌,还为村民打造了“绿色银行”,实现农业增效、农民增收,形成绿色可持续发展的良好态势。

警民携手救助国家二级保护动物雕鸮

本报讯(记者 杨叶)日前,珲春森林公安分局森侦大队民警接到市民张女士的求助电话,称其在珲春河边发现了一只疑似猫头鹰的受伤鸟类。

接警后,森侦大队民警立即出警,并联系市野生动物保护协会工作人员一起前往。到达现场后,民警立即对

这只鸟进行了检查,发现其右侧翅膀受伤。经市野生动物保护协会工作人员鉴定,受伤的野生动物为国家二级保护动物雕鸮。

目前,民警已将这只雕鸮移交至市野生动物保护协会治疗,待其恢复健康后放回山林。